



Nr. 29/15.04.2019



Nr. 13/15.04.2019

PARLAMENTUL ROMÂNIEI		
CAMERA DEPUTAȚILOR		
REGISTRATURA GENERALĂ		
Nr. Intrașe	1722	
20 19	Luna 04	Ziua 17

Domnului deputat Alexandru Stanescu

**Presedinte al Comisiei de agricultură, silvicultură, industrie
alimentară și servicii specifice din Camera Deputaților**

Anexat, vă înaintăm Comunicatul Consiliului Silvicultorilor Europeni și al Societății Academice Forestiere Europene din 15.04.2019 care face referire și la inițiativele legislative recente de modificare a Codului Silvic și de transformare a unei legi de reconstituire a dreptului de proprietate într-o lege de împroprietărire cu pădurile statului a unităților de cult.

Menționăm că atât Confederația Consilva, cât și Federația pentru Apărarea Pădurilor sunt membre ale Consiliului Silvicultorilor Europeni, organizație internațională care are membrii silvicultori din Germania, Franța, Italia, Croația, Serbia, Ungaria, Ucraina, Finlanda, Bosnia-Herțegovina, Republica Moldova, Rusia, Turcia și România.

Președinte

Marian Stoicescu





COMUNICAT

În primăvara fiecărui an, la nivelul fiecărei țări din Europa au loc diferite manifestări care slujesc și sărbătoresc pădurea prin organizarea unor șantiere de împăduriri, a unor acțiuni de informare a populației și de educare a tineretului școlar privind rolul, importanța și funcțiile pădurilor, toate având ca scop întronarea respectului și prețuirii pentru această mare bogăție a lumii.

La nivelul României există conceptul Lunii Pădurii, 15 martie-15 aprilie, legiferat prin Codul Silvic, iar din anul 2012, în 21 martie al fiecărui an sunt organizate manifestări dedicate Zilei Internaționale a Pădurilor, eveniment adoptat prin Hotărârea Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite. Anul acesta, începând cu data de 15 martie s-a declanșat Luna Pădurii printr-o campanie de împăduriri susținută în special de către Regia Națională a Pădurilor Romsilva, iar cu ocazia Zilei Internaționale a Pădurilor a avut loc *Evenimentul Internațional pentru Silvicultură, București, 21 martie 2019* organizat de către Regia Națională a Pădurilor Romsilva, Federația Sindicatelor Silva, Confederația Sindicală Națională Meridian și Confederația Consilva cu sprijinul Guvernului României, respectiv al Ministerului Apelor și Pădurilor, al Academiei Române și al Consiliului Silvicultorilor Europeni.

Evenimentul Internațional pentru Silvicultură, București, 21 martie 2019 s-a desfășurat în Amfiteatrul "Ion Heliade Rădulescu" al Bibliotecii Academiei Române având pe agenda sa:

- prezentarea unor mesaje din partea organizatorilor și participanților la Eveniment, inclusiv de la Parlament și Ministerul Apelor și Pădurilor, dedicate Zilei Internaționale a Pădurilor;
- un simpozion internațional cu tema „Pădurile și educația” la care au prezentat lucrări reprezentanți ai facultăților de silvicultură de la Brașov și Suceava, reprezentanți ai Regiei Naționale a Pădurilor Romsilva, reprezentanți ai delegațiilor de silvicultori din Ungaria și Turcia, precum și ai Consiliului Silvicultorilor Europeni și ai Societății Academice Forestiere Europene;
- prezentarea concluziilor simpozionului;
- deschiderea Centrului de Conferințe și Training Forestier din București al Societății Academice Forestiere Europene;
- acordarea Diplomelor de Onoare pentru noii membrii din partea României ai Societății Academice Forestiere Europene (Gheorghe Mihăilescu, directorul general al Regiei Naționale a Pădurilor Romsilva, Ovidiu Badea, membru corespondent al Academiei Române și Gheorghe Popescu, vice-liderul Federației Sindicatelor Silva). Alături de noii membrii din partea României ai Societății Academice Forestiere Europene au fost

prezenți și noii membri ai acestei Societăți din Italia, Serbia, Bosnia-Herțegovina și Ucraina. Până în prezent, din partea României au fost aleși ca membri ai Societății Academice Forestiere Europene acad. Victor Giurgiu, prof. Ioan Mileșcu, Gheorghe Mihăilescu, Marian Stoicescu, Ovidiu Badea, Gheorghe Gavrilăscu, Silviu Geană, Gheorghe Popescu, Radu Apolzan. Societatea Academică Forestieră Europeană este parte a Consiliului Silvicultorilor Europeni și are membrii silvicultori din Germania, Franța, Italia, Croația, Serbia, Ungaria, Ucraina, Finlanda, Bosnia-Herțegovina, Republica Moldova, Rusia, Turcia și România, iar președinte al acestei Societăți este Marian Stoicescu.

În data de 22 martie 2019, participanții la *Evenimentul Internațional pentru Silvicultură, București, 21 martie 2019* au făcut o deplasare în localitatea Gherghița, Direcția Silvică Prahova, unde a fost organizat un șantier de împăduriri de către Regia Națională a Pădurilor Romsilva.

Astăzi, 15 aprilie 2019, se încheie oficial Luna Pădurii, ceea ce nu înseamnă că acțiunile din campania de împăduriri a silvicultorilor vor fi stopate. Ele vor continua atât în sectorul silvic de stat, cât și în sectorul silvic privat cât este nevoie, iar lucrările de plantare vor fi urmate de lucrări de întreținere a plantațiilor și de lucrări tehnice silvice de conducere a arboretelor nou create. Respectul față de pădure pe care ar trebui să-l aibă membrii comunităților din care facem parte ar trebui să reflecte nu numai respectul față de mediu și natură, dar și pentru eforturile și devotamentul silvicultorilor de a crea pădurea. Același respect față de pădure este așteptat și din partea unor parlamentari români care au promovat recent unele inițiative legislative de modificare a Codului Silvic sau de transformare a unor legi de reconstituire a dreptului de proprietate în legi de împroprietărire cu pădurile statului a unor unități de cult. Consiliul Silvicultorilor Europeni și Societatea Academică Forestieră Europeană își exprimă îngrijorarea față de aceste inițiative legislative care pun în pericol existența și buna gospodărire a pădurilor din România, punând în pericol totodată mii de locuri de muncă din silvicultură.

Pentru salvarea, menținerea și buna gospodărire a pădurilor, în țările europene s-a reglementat aplicarea managementului forestier prin structuri silvice ale statului care administrează toate pădurile țării, exemplu ce ar trebui urmat și de România.

Data fiind importanța pădurilor pentru generațiile actuale și viitoare ale țării se solicită Parlamentului României adoptarea unor inițiative legislative care respectă, ca și Constituția României, pădurea proprietate de stat și care determină consolidarea structurilor silvice de apărare și administrare a pădurilor indiferent de proprietarul lor.

Marian Stoicescu
Președintele Consiliului Silvicultorilor Europeni
Președintele Societății Academice Forestiere Europene



15.04.2019